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2018-32/48 sayılı “Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara 
İlişkin Tebliğ’in (İhracat Bedelleri Hakkında)” 12. maddesindeki yetkiye 
istinaden çıkarılan İhracat Genelgesi’yle, ihracat bedellerinin yurda 
getirilmesine ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir.  
 
Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 21.10.2021 tarih ve 650957 sayılı yazısı ile 
söz konusu Genelge’de değişiklik yapılarak, ihracat bedellerinin Türkiye’ye 
getirilmesi zorunluluğu kapsamı dışında bulunan ülkeler yeniden 
belirlenmiştir. Ayrıca aynı yazı ile bazı ülkelere yapılan ihracat işlemlerinde 
ihracat bedelinin %50’sinin tasarrufu serbest bırakılmıştır. 
 
Aşağıda söz konusu değişikliklere ilişkin detaylı açıklamalar yer almaktadır: 
 
1. İhracat Genelgesi’nin “ihracat bedellerinin yurda getirilmesi” başlıklı 
4’üncü maddesinin (6) numaralı fıkrasında değişikliğe gidilerek ihracat 
bedellerinin yurda getirilmesi zorunluluğu kapsamı dışındaki ülkeler yeniden 
tespit edilmiştir. Buna göre; aşağıda yer alan ülkelere yapılan ihracat 
işlemlerinde ihracat bedelinin yurda getirilme zorunluluğu bulunmamaktadır. 
 
1- Afganistan 
2- Angola  
3- Belarus 
4- Benin  
5- Cibuti  
6- Etiyopya  
7- Fildişi Sahili  
8- Filistin  
9- Gabon  
10- Gana  
11- Gine  
12- İran  
13- Kamerun  
14- Kenya  
15- Kırgızistan  
16- Kuzey Kore  
17- Küba  

 

Konu: İhracat bedellerinin Türkiye’ye getirilmesi zorunluluğu kapsamı 
dışında bulunan ülkeler yeniden belirlendi. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 21.10.2021 tarih ve 650957 sayılı yazısı ile 
İhracat Genelgesi’nde değişiklik yapılarak; ihracat bedellerinin Türkiye’ye 
getirilmesi zorunluluğu kapsamı dışında bulunan ülkeler (29 ülke) yeniden 
belirlenmiştir.  
 
Ayrıca aynı yazı ile bazı ülkelere (10 ülke) yapılan ihracat işlemlerinde ihracat 
bedelinin %50’sinin tasarrufu serbest bırakılmıştır. 
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18- Liberya  
19- Lübnan  
20- Moldova  
21- Nijerya  
22- Senegal  
23- Somali  
24- Sudan  
25- Suriye  
26- Suudi Arabistan  
27- Tacikistan  
28- Tanzanya  
29- Venezuela 
 
Eski düzenlemede ihracat bedelinin yurda getirilmesi uygulaması kapsamında olmayan ülkeler 
sadece İran, Suriye ve Lübnan olarak belirlenmişti. Yeni düzenlemeyle, bu ülkelere 26 ülke daha 
eklenerek ülke sayısı 29’a çıkarılmıştır.  
 
2. İhracat Genelgesi’nin “ihracatçının serbest kullanımına bırakılan dövizler” başlıklı 22. maddesinin 
(1) numaralı fıkrasında değişikliğe gidilerek bazı ülkelere yapılan ihracat işlemlerinde ihracat bedelinin 
%50’sinin tasarrufu serbest bırakılmıştır. Diğer bir ifadeyle bu ülkelere yapılan ihracat işlemlerinde, 
ihracat bedelinin sadece %50’sinin yurda getirilme zorunluluğu bulunmaktadır. Bu ülkeler aşağıda 
dikkatinize sunulmaktadır: 
 
1- Azerbaycan  
2- Cezayir  
3- Fas  
4- Kazakistan  
5- Mısır  
6- Özbekistan  
7- Tunus  
8- Türkmenistan  
9- Ukrayna  
10- Yemen 
 
Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erkan Baykuş 
 
 
Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde (212) 315 30 00 numaralı telefondan Alper Demir 
(alper.demir@tr.ey.com) ile temasa geçmenizi rica ederiz. 

 
 
 

 
 
 
Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. EY ve/veya Kuzey YMM ve Bağımsız 
Denetim A.Ş.’ye, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı 
herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
 


